



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1SAMUEL-006

撒母耳记上 11:1-12:25

查克 史密斯牧师主讲

题目：撒母耳的榜样

亲爱的朋友，你好，弟兄姐妹，平安。欢迎您一起查考神的话语，从中得着属灵的造就。我们看撒母耳记上 11 章。

撒母耳回到他家里，重新回去耕种。

撒母耳记上 11 章 1 到 11 节说：

- [1] 亚扪人的王拿辖上来，对着基列雅比安营。雅比众人对拿辖说：「你与我们立约，我们就服事你。」
- [2] 亚扪人拿辖说：「你们若由我剜出你们各人的右眼，以此凌辱以色列众人，我就与你们立约。」
- [3] 雅比的长老对他说：「求你宽容我们七日，等我们打发人往以色列的全境去；若没有人救我们，我们就出来归顺你。」
- [4] 使者到了扫罗住的基比亚，将这话说给百姓听，百姓就都放声而哭。
- [5] 扫罗正从田间赶牛回来，问说：「百姓为什么哭呢？」众人将雅比人的话告诉他。
- [6] 扫罗听见这话，就被神的灵大大感动，甚是发怒。
- [7] 他将一对牛切成块子，托付使者传送以色列的全境，说：「凡不出来跟随扫罗和撒母耳的，也必这样切开他的牛。」也就是呼吁他们去打仗：「你们如果不来，我们回来的时候，要切开你们的牛。」于是耶和华使百姓惧怕，他们就都出来，如同一人。
- [8] 扫罗在比色数点他们：以色列人有三十万，犹大人有三万。
- [9] 众人对那使者说：「你们要回覆基列雅比人说，明日太阳近午的时候，你们必得解救。」使者回去告诉雅比人，他们就欢喜了。
- [10] 于是雅比人对亚扪人说：「明日我们出来归顺你们，你们可以随意待我们。」

[11] 第二日，扫罗将百姓分为三队，在晨更的时候入了亚扪人的营，击杀他们直到太阳近午，剩下的人都逃散，没有二人同在一处的。

神赐给扫罗一场胜利。这次得胜真的把扫罗推上了真正的王位。这就是百姓所寻找的王，一个能够出来率领军队与敌人争战的人。因着神赐予扫罗这一场巨大的胜利，

[12] 百姓对撒母耳说：「那说『扫罗岂能管理我们』的是谁呢？可以将他交出来，我们好杀死他。」

[13] 扫罗说：不，等一等。「今日耶和华在以色列中施行拯救，所以不可杀人。」我们要在神的胜利中欢喜，我们不可杀人。

这是撒母耳记上 11 章 12 和 13 节。

这是早期统治时期的扫罗。他早期的统治，表现出许多非凡的特性，其中之一就是谦卑。事实上，当撒母耳第一次遇见扫罗的时候，他说：「看哪，这就是众人的目光所注视的人，是以色列众人所仰慕的。」

扫罗说：「嘿，你说的不会是我吧？我不是以色列支派中至小的便雅悯人吗？我家不是便雅悯支派中至小的家吗？你一定不是说我要作王吧。」从这里可以看出扫罗确实很谦卑。

当撒母耳说明他被选立为王之后，他回到家中，叔叔问他：「你怎么去了这么久？」

他回答说：「啊！我们迷路了。最后我们还见到撒母耳。」

他叔叔问：「撒母耳对你说什么了？」

他回答说：「他告诉我们丢失的驴回家了。」

他没有沾沾自喜。你知道吗？他并没有对叔叔说：「先知说我要作王。」他没提到这件事。这是真正的谦卑。

可悲的是，随着事情的发展，扫罗的生命渐渐改变。他后来的坏特性之一就是缺乏谦卑。

但在这个特殊的情况下，他仍然处于初期阶段，生命中确实有谦卑的好特质。

撒母耳记上 11 章 15 节：『众百姓就到了吉甲那里，在耶和华面前立扫罗为王，又在耶和华面前献平安祭。扫罗和以色列众人大大欢喜。』

所以扫罗的王位得以确立。就像在说：「嗨，他就是咱们的王。就是他。」这时，以色列众人都承认扫罗是王。

好。我们进入撒母耳记第 12 章，在这章里面，我们看到撒母耳渐渐退到幕后，因为现在百姓已经宣告扫罗为王。撒母耳作士师的生涯将要结束。这个时候，以色列

正要从神权政体演变爲君主体制；撒母耳从作爲替神讲话的士师，变为扫罗作王治理国家。所以撒母耳要退下来。第 12 章的演讲，相当于他对百姓的告别演说。从此之后，他在政治上将不再那么显眼，他要退居幕后；不会去管理百姓的事务。他只会与扫罗以及个别人士打交道；不再以公衆人物的身份带领以色列。所以第 12 章所记载的是他最后的告别演辞。

撒母耳记上 12 章 1 和 2 节说：

- [1] 撒母耳对以色列众人说：「你们向我所求的，我已应允了，为你们立了一个王；
- [2] 现在有这王在你们前面行。我已年老发白，我的儿子都在你们这里。我从幼年直到今日都在你们前面行。

你记得吧？撒母耳很早就开始了他的事奉生涯。他断奶不久，就成了公衆人物，在敬拜上帝的地方长大。前来献祭的人看着他一年年长大。他们也看到耶和华的手在不断地引领这个孩子。他就是这么自然的成长而成为领袖，当以色列的士师。

撒母耳记上 12 章 3 节撒母耳宣告说：『我在这里，你们要在耶和华和他的受膏者面前给我作见证。我夺过谁的牛，抢过谁的驴，欺负过谁，虐待过谁，从谁手里受过贿赂因而眼瞎呢？若有，我必偿还。』

换句话说，他在百姓面前宣告自己的清廉无过。「看哪，我没有从任何人手中夺取过一件东西。我没有夺过你们的牛，也没有夺取你们的驴。我从没收过贿赂，更没有压制过你们。如果有人认爲我压制了你，或者欺骗了你，请你告诉我，我一定偿还。」可见，撒母耳当以色列的士师生涯中，留下美好的、杰出的成就。他是一个极爲杰出的领袖。

撒母耳记上 12 章 4 和 5 节：

- [4] 众人说：「你未曾欺负我们，虐待我们，也未曾从谁手里受过什么。」
- [5] 撒母耳对他们说：「你们在我手里没有找着什么，有耶和华和他的受膏者今日为证。」他们说：「愿他为证。」

撒母耳说：「你们以神的名起誓作见证，我没有从任何人手中夺取过一件东西。」百姓说：「好，我们起誓。」

撒母耳记上第 12 章 6 和 7 节：

- [6] 撒母耳对百姓说现在他扼要述說他们的历史：「从前立摩西、亚伦，又领你们列祖出埃及地的是耶和华。
- [7] 现在你们要站住，等我在耶和华面前对你们讲论耶和华向你们和你们列祖所行一切公义的事。

现在他要宣告神的公义；他自己也被神称为义的：「看啊，我没有抢夺你们任何东西。「对。」

「我是洁净的。」

「对。」

「好，我要告诉你们神也是圣洁的。祂以公义待你们，从来没有苦待过你们或你们的列祖。耶和华的作为无不公义正直。」

撒母耳记上 12 章 8 到 12 节说：

[8] 从前雅各到了埃及，后来你们列祖呼求耶和华，耶和华就差遣摩西、亚伦领你们列祖出埃及，使他们在这地方居住。

[9] 他们却忘记耶和华他们的神，他就把他们付与夏琐将军西西拉的手里，和非利士人并摩押王的手里。于是这些人常来攻击他们。

[10] 他们就呼求耶和华说：『我们离弃耶和华，事奉巴力和亚斯他录，是有罪了。现在求你救我们脱离仇敌的手，我们必事奉你。』

[11] 耶和华就差遣耶路巴力、比但、耶弗他、撒母耳救你们脱离四围仇敌的手，你们才安然居住。

[12] 你们见亚扪人的王拿辖来攻击你们，就对我说：『我们定要一个王治理我们。』其实耶和华你们的神是你们的王。

「现在，我向你们宣告，神是公平、公义的。你们的祖先雅各下到埃及，在那里受尽了压迫。他们呼求神，神就派摩西和亚伦带领他们离开埃及，来到这里。但是你们的列祖却离弃了神，之后他们也被神弃绝。他们离弃神之后，敌人就开始来欺压他们。但他们向神呼求的时候，神就差拯救者来释放他们。」这些拯救者就是那些士师。

撒母耳列举了一些士师，最后还提到了自己。但现在，你们面临再一次危机，却没有向神寻求拯救，而是要神赐予一个王。因此，你们实际上是拒绝神作王。所以你们将从一个神权统治的国家，变成了由地上的君主当政的国家。

撒母耳记上第 12 章 13 到 15 节：

[13] 现在，你们所求所选的王在这里。这就是他了，瞧瞧他吧！看哪，耶和华已经为你们立王了。

[14] 你们若敬畏耶和华，事奉他，听从他的话，不违背他的命令，你们和治理你们的王也都顺从耶和华你们的神就好了。

[15] 倘若不听从耶和华的话，违背他的命令，耶和华的手必攻击你们，像从前攻击你们列祖一样。

我们继续看撒母耳记上第 12 章 16 到 21 节：

[16] 现在你们要站住，看耶和华在你们眼前要行一件大事。

- [17] 这不是割麦子的时候吗？我求告耶和华，他必打雷降雨，使你们又知道又看出，你们求立王的事是在耶和华面前犯大罪了。」
- [18] 于是撒母耳求告耶和华，耶和华就在这日打雷降雨，众民便甚惧怕耶和华和撒母耳。
- [19] 众民对撒母耳说：「求你为仆人们祷告耶和华你的神，免得我们死亡，因为我们求立王的事正是罪上加罪了。」
- [20] 撒母耳对百姓说：「不要惧怕！你们虽然行了这恶，却不要偏离耶和华，只要尽心事奉他。」
- [21] 若偏离耶和华去顺从那不能救人的虚神是无益的。

因此，撒母耳说：「看哪，你们做了一件恶事，要求要立一个王。为了让你们明白这是一件恶事，神要向你们彰显一件奇事，我要求神在收割小麦的时节打雷下雨。」

于是，神在百姓面前显了奇事，立时打雷降雨。雷声隆隆的时候，雨也降下来，他们说：「噢，我们犯罪了。我们行了恶事。请为我们祷告，求神不要毁灭我们。」

有意思的是，他们并不是真正悔改。悔改的意思就是要改变，真正的悔改。他们会说：「啊，主啊，求你废掉扫罗。我们要事奉神。」这才是真正的悔改。但是，他们却说：「啊，对不起，我们还是要这个王。」

悲伤与悔改有所不同。耶和华要我们从罪中悔改，而不只是为罪悲伤。许多时候，我们悲伤是因为我们要承担罪的后果，但我们却又继续犯罪。神要我们悔改，就是要我们离弃犯罪的生活。神要我们悔改。

他们说：「求神不要消灭我们。」

撒母耳对他们说：「你们不会死，但是你们必须事奉神。如果你们不事奉神，就会去事奉别神和虚无的东西，那些都是无益的，也不能让你们得救。」

他这样说，因为他了解人的本性。你总是想事奉某样东西。如果你不事奉神，就会事奉某些虚无的东西，那些东西不会帮助你，更不会让你得到拯救，是对你毫无益处的。我们环顾这个世界，就会发现到处充斥着虚无的东西，人们都在崇拜或事奉这些虚无的东西。但是，你不能事奉神又事奉玛门。这两者是水火不相容的。如果你不事奉神，而事奉某个人的话，你就开始崇拜虚空之物。当你生活出现问题和危机的时候，它们却不能帮助你，也无法搭救你。

撒母耳记上第 12 章 22 节：『耶和华既喜悦选你们作他的子民，就必因他的大名不撇弃你们。』

「由于神拣选你们，所以祂喜悦让你们做祂的子民。只要你们事奉祂，祂就不会撇弃你们。」

撒母耳记上第 12 章 23 节：『至于我，断不停止为你们祷告，以致得罪耶和华。我必以善道正路指教你们。』

在这里，我认为，撒母耳提到一件很有意思的事。当以色列人认识到自己有罪的时候，就对撒母耳说：「请为我们祷告，叫我们不至于丧命。」撒母耳回答说：『至于我，断不停止为你们祷告，以致得罪耶和华。』换句话说，不祷告就是犯罪。不祷告就是得罪耶和华。『至于我，断不停止为你们祷告，以致得罪耶和华。』

如果神命令我们互相代祷，那么我们不互相代祷的话，就是违背神的命令，而违背神的命令，就是罪。主已经嘱咐我们要彼此代祷。所以我们都要彼此代祷。神禁止我们犯不彼此代祷的罪，得罪耶和华。啊，但愿我们都能知道自己不祷告是罪。不祷告、不花时间在主里祷告，实际上就是得罪主。这就是违背主命令的罪。

撒母耳记上第 12 章 24 和 25 节：

[24] 只要你们敬畏耶和华，诚实地尽心事奉他，想念他向你们所行的事何等大。你们要思想神为你们所行的大事，并全心全意的事奉祂。

[25] 你们若仍然作恶，你们和你们的王必一同灭亡。」

好了。我们分享到这里，欢迎弟兄姐妹经常来信一起探讨真理，彼此分享读经心得。下次继续查考撒母耳记上，请到时再来收听。